



**ORIGINALES JUGUETES.** Fuerth, Alemania Occidental, marzo 3. Un fabricante de juguetes germano occidental creó este juego para quienes prefieran ventilar sus puntos de vista sin correr peligro. El juego trae muñecos de obreros, policías y caballeros medievales.

## Ejército Mantiene Orden en la Ciudad de Oaxaca

OAXACA (México), Marzo 3 (UPI) — Tropas del ejército llegaron hoy a esta ciudad, para imponer el orden luego de una sangrienta confrontación entre grupos estudiantiles y la policía, incidente que costó la vida por los menos a una persona y dejó un saldo de una veintena de heridos. Las tropas acordonaron de inmediato la Universidad Benito Juárez, mientras los camiones del

ejército patrullaban las calles y los soldados se estacionaban en esquinas estratégicas, cerca del plantel universitario. Un líder estudiantil murió anoche en la marcha de protesta contra el Gobernador del Estado, Manuel Zárate Aquino. Después del trágico incidente la marcha derivó en una confrontación entre la policía y los estudiantes, que arrojaban bombas. Por lo menos 18

personas resultaron heridas, ocho de ellas de gravedad, según dijeron fuentes hospitalarias. Según versiones no confirmadas un niño habría muerto también durante los incidentes. Mientras las tropas patrullaban las calles, los estudiantes anunciaron nuevas manifestaciones de protesta. La violencia de anoche estalló —Favor pase a la Pág. 20.

## Un Creciente Malestar Laboral Enfrenta Gobierno Colombiano

BOGOTÁ, Marzo 3 (AP) — Unos 5,000 maestros y los trabajadores de un hospital se declararon en huelga, mientras centenares de miles de funcionarios del Gobierno, el Poder Judicial y las industrias petrolera y siderúrgica amenazan con paros, para presionar aumentos salariales del 50 por ciento. Dirigentes sindicales dijeron que el país atraviesa por un momento crítico de agitación social, debido a que las altas tasas de inflación obligan a los sindicatos a exigir

aumentos de salarios que compensen la pérdida del poder adquisitivo de la moneda. La inflación fue del 26 por ciento el año pasado, uno de los más altos índices en 40 años. Los primeros paros estallaron en el sector del Magisterio y de la salud, unos 5,000 educadores del Departamento de Antioquia se lanzaron a la huelga y dejaron sin clases a más cien mil estudiantes. Los maestros exigen el pago de salarios atrasados y respaldan la

## Comunistas Hablan de Derechos Humanos pero no Condenan Rusia

MADRID, Marzo 3 (AP) — Tres dirigentes comunistas de Europa Occidental proclamaron hoy su respaldo a los derechos humanos, entre ellos el de disidentir del Gobierno, pero se abstuvieron de condenar a la Unión Soviética por la persecución de sus disidentes, basándose en que cada nación debe resolver sus problemas internos. Al concluir una reunión de dos días en Madrid, la primera que congrega a dirigentes comunistas en esta nación, desde la guerra civil, el francés Georges Marchais, el italiano Enrico Berlinguer y el español Santiago Carrillo dijeron que sus Partidos apoyan "las libertades individuales y colectivas, la libertad de pensamiento y expresión y la inviolabilidad de la vida privada". Pero los tres secretarios generales de los Partidos llamados eurocomunistas no mencionaron el trato dado por los soviéticos a los

disidentes y de hecho rechazaron la posición del Presidente norteamericano Jimmy Carter, según la cual la cuestión de los derechos humanos trasciende las fronteras nacionales. "Los tres Partidos no tienen derecho a condenar a otro Partido, no importa cuál sea", dijo Marchais a un periodista que le preguntó por qué se había omitido toda mención de la Unión Soviética en la declaración conjunta. "Estamos totalmente decididos en pro de la defensa de las libertades individuales", dijo Marchais. "Pero nunca un Partido condenará a otro". Carrillo, que en los últimos años ha encabezado un alejamiento de su Partido del Soviético, indicó su desacuerdo con el comunicado final al decir que algunos países comunistas "carecen de democracia".

## Pdte. Videla Llegó a Lima

LIMA, marzo 3 (UPI) En medio de excepcionales medidas de seguridad llegó hoy el Presidente argentino, Teniente General Jorge Rafael Videla, para una visita oficial de tres días, en la que suscribirá el sábado una declaración conjunta con su colega peruano, General Francisco Morales Bermúdez. Una hora después de su llegada ambos jefes de Estado almorzaron en privado en la Casa de Gobierno, donde Videla tiene su alojamiento —Favor pase a la Pág. 20.

## El Salchichón Más Grande del Mundo

COLONIA, 3 marzo (EFE) — El salchichón más grande del mundo, con un peso de 615 kilos y 4.25 metros de longitud, se exhibe desde hoy en una tienda de Colonia. Fieles a la tradición alimenticia alemana, doce carniceros batieron así el récord mundial de la especialidad establecido —según las crónicas— en el año 1.601 en Koenigsberg (175 kilos). Los autores de la proeza necesitaron del concurso de cuatro puercos, ternera y media y unos 50 kilos de especias, por un valor total de 10,000 marcos (4,100 dólares). Su colosal obra artesanal les llevó tres días y ha sido regalada al Ayuntamiento, que piensa repartirla entre gentes necesitadas.

## E.U. Investiga Violaciones a Derechos Humanos en Nicaragua

WASHINGTON, Marzo 3 (UPI) — Estados Unidos dijo que está haciendo "esfuerzos intensivos" para investigar denuncias sobre presuntas violaciones de derechos humanos en Nicaragua, al anunciar hoy que ha hecho saber su "preocupación" sobre el asunto a esa nación centroamericana. "Estamos en conocimiento de informes sobre violaciones de los derechos humanos en Nicaragua y estamos haciendo esfuerzos intensivos para lograr más información al respecto", manifestó el vocero del Departamento de Estado, Frederick Z. Brown. Agregó que el Gobierno del Presidente Jimmy Carter "ha hecho saber (a Nicaragua) su preocupación sobre el asunto y continuaremos haciéndolo". "Este Gobierno —dijo Brown—

ciertamente está interesado en el asunto" de los derechos humanos en Nicaragua y otros países. Manifestó luego que "como parte de nuestros esfuerzos amplios en el campo de los derechos humanos, hemos estado analizando la situación de esos derechos en Nicaragua sobre una base continua". En los últimos dos días el matutino The New York Times publicó sendas crónicas que denunciaron presuntas violaciones de los derechos humanos en Nicaragua. En la crónica publicada hoy, citó al Embajador estadounidense James Theberge en el sentido de que "tenemos razones para creer que algunas de las alegaciones sobre violaciones de los derechos —Favor pase a la Pág. 20.

## Niegan una Desvaluación del Quetzal en Guatemala

GUATEMALA, 3 marzo. (Por Mauricio Barrera, de ACAN-EFE). — El Banco de Guatemala salió hoy al paso de informes de prensa que aseguraban una inminente desvaluación del Quetzal, afirmando que la moneda de este país goza de plena solidez. Preciso el Banco Central que la moneda guatemalteca, que en 1977 cumple 53 años de paridad con el dólar estadounidense, tiene el respaldo de 639 millones de dólares en reservas monetarias internacionales. Tal volumen de reservas, alcanzado el 28 de febrero pasado, es el más alto de la historia de este país, y representa más del cincuenta por ciento del monto de reservas de los otros cuatro países de Centro América juntos. Comentaristas locales advirtieron a principios de la semana que el Quetzal guatemalteco seguía el mismo camino que llevó a la sorpresiva desvaluación del Peso mexicano, como consecuencia del déficit presupuestal del año anterior,

endeudamiento interno y una considerable puesta en circulación de papel moneda. Repuso el Banco de Guatemala el comportamiento del sector externo del país ha venido fortaleciéndose al Quetzal en los últimos años, en los cuales las reservas monetarias internacionales de este país se han incrementado en más del 300 por ciento. Se indicó que solamente en los primeros dos meses de 1977 los altos precios internacionales de los productos que Guatemala vende al mundo, café, algodón, carne y cardamomo, originaron un aumento de 95 millones de dólares en las reservas monetarias de este país. Según el Banco de Guatemala, el Quetzal está actualmente colocado en una de las monedas latinoamericanas con mayor respaldo en divisas. Por cada Quetzal del medio circulante hay actualmente un respaldo en divisas equivalente a 1.25 dólares estadounidenses.



**SUBASTAN REVOLVERES.** Londres, marzo 3. Sue Ross, empleada de la firma londinense Christie's, muestra dos revólveres, otrora propiedad de personajes famosos, que fueron subastados hoy. A la izquierda, el Colt 357 Magnum del finado novelista Ian Fleming, creador de James Bond. El otro revólver fue propiedad de la actriz Sarah Bernhardt. Se vendieron las armas por 1,500 y 4,400 dólares, respectivamente.